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e Identificar uma funcdo e interpretar uma sua representacao grafica;

e Encontrar um modelo simples de uma funcao racional a partir da compreensao
das relagdes numéricas entre variaveis inversamente proporcionais;

APRENDIZAGENS ESSENCIAIS e Estudar intuitivamente, com o auxilio da calculadora grafica, o comportamento
de funcées racionais;

e Compreender modelos continuos de crescimento populacional.

Titulo/Tema do Bloco

Funcdes Racionais: Atividades
Dominio de Autonomia Curricular: Matematica e Educacao para a Cidadania
(Desenvolvimento Sustentavel e Educacdo Ambiental)
Modelos Populacionais / Fung¢des Racionais
MACS / 2.° ano de Formagao

Tarefas

1. A altura de uma arvore

Secundario/
11.°ano

A altura A, em metros, de uma arvore é dada por:
10t + 4
t+8

Onde t representa o nimero de anos decorridos desde que a

AQt) =

) =

arvore foi plantada

a) Qual era a altura da arvore quando foi plantada?

in, freepik

b) Qual sera a altura da arvore 50 anos depois de ser plantada? Apresenta o

resultado sob a forma de dizima arredondada as décimas do metro.

c) Ao fim de quantos anos a arvore atingira uma altura de 8 metros?

2. Resolucao de problemas - Jantar de finalistas

Os 60 alunos finalistas dos cursos profissionais de uma escola decidiram organizar
um jantar de fim de estagio e a entrada no mercado de trabalho.

Escolheram o restaurante que lhes apresentou a proposta:

O valor a pagar, por pessoa, resultara da divisao equitativa de todas as despesas
por todas as pessoas que estarao no jantar.

a) Qual é o valor a pagar, por pessoa,

Arrendamento do espago se participarem no jantar 60 alunos?
[capacidade maxima: 200 €

300 pessoas)

Refeicao para os 60 alunos 1080 € b) Qual & o valor a pagar por cada

Valor extra por acompanhante 12 participante, se cada um dos 60 alunos

levou dois acompanhantes?
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3. Resolucao de problemas - De volta ao jantar de finalistas

Dada a grande adesao por parte dos alunos da
escola em participarem no jantar, o restaurante
propods que o valor equitativo a pagar por cada

participante fosse feito através da expressao:

12n + 560
p(n) = — 60 < n < 300

Com p o valor, em euros, que cada participante pagara e n o niUmero total de pessoas

presentes no jantar.
a) Representa graficamente a funcao p.

b) Qual € a relagao que existe entre custo e nimero de participantes no jantar?

4. Considera a representacao grafica da funcao f.

Qual das expressoes pode representar a funcao f.

(A) f(x) = 40x+ 4 / '

B) f(x) == _

(©) fx) = -2 //r' |

(D) f(x) = 40x

MACS 11.° Ano/Matematica 2.° ano Formacao Bloco n.° 32

Secundario/

11.°ano

Pagina 2 de 2



